

记者 国晓宁 唐学钰



老人连人带车坠河 他听到落水声立马施救

出生于1993年的何同猛，今年刚满30周岁，生前在周口市嘉环科技股份有限公司工作。11月13日下午，他与同事一起来到周口市周口大道流沙河桥附近进行电缆施工。下午4时左右，正坐在施工车辆里休息的何同猛突然听到扑通一声落水声，他立即下车往河边跑去。

“有人掉河里了，快救人！”何同猛一边大声呼救，一边跳入河中展开救援。听到他的呼喊，他的两名同事金安辉、侯兵兵也赶了过来。

“我看到流沙河里掀起很大的浪花，一位老人连人带车掉到了河里。”侯兵兵回忆说。此时，何同猛已经跳入河中开始救人。侯兵兵从车旁拿了一个梯子迅速赶回现场，与同事金安辉一起将梯子伸到河中进行救援。但梯子较短，根本够不到老人与何同猛。

落水者被救到岸边 他却不幸沉入水中

正好路过的李京州立即跑到河边，一手拽着梯子，让侯兵兵和金安辉顺着梯子慢慢走向河中。金安辉拽着梯子另一头，侯兵兵一只手抓着金安辉的手，另一只手伸向何同猛和老人，但梯子较短，仍然够不到他们，在河里，何同猛竭尽全力地一点一点将老人往侯兵兵位置推送。

“在河里救人的哥们儿说再试试，于是他往河里游去，他的同伴也顺着梯子下去了，我一个人上面拽着梯子，河里救人的那个哥们儿把老人慢慢拽到梯子上，我当时已经承受不住两人的重量了，蹲在那里，拼命拽着梯子，大声喊快来人，我快撑不住了。”李京州说。

“他最后推了老人一把，我们终于够到老人了，可再回头的时候他（何同猛）就沉了……”侯冰冰回忆说，当时，何同猛拼尽全力，一点一点将老人往侯兵兵位置推送，最后，何同猛使劲儿推了老人一把，侯兵兵抓住了老人。侯兵兵一个劲地向上拉，何同猛拼尽全力向上推，在众人齐心协力下，老人终于被救上了岸。

老人上岸后，金安辉、侯兵兵、李京州三人转头再对河中的何同猛进行救援，遗憾的是，何同猛因体力耗尽，再加上冰冷河水的刺激，他再没有力气上岸，慢慢沉入水中。“把老人拉上来之后，发现情况不对，救人的哥们儿迟迟没有露出水面，他的同伴就开始喊他，他露出水面有一秒钟后又沉了下去，他的同伴去抓他，也没有抓到。”李京州说。

之后金安辉、侯兵兵、李京州和围观群众急忙拨打了报警电话，接到报警后，公安、消防、医护等救援人员迅速赶到现场，并合力将何同猛搜救上来，经过医务人员近一个小时的紧急抢救，何同猛还是永远地离开了。

从小就有英雄梦 姐姐表示尊重他的选择

何亚楠强忍着悲伤的泪水告诉记者，何同猛从小就崇拜英雄，现在他成了更多人心目中的英雄。“小的时候经常在一块儿聊天、讲故事，他就经常给我们讲英雄故事和他的所见所闻，他对我们说，这些人物非常伟大，非常崇拜他们。”何亚楠说，弟弟很喜欢音乐，一把吉他曾陪伴了他，不过他并不会游泳，面对坠河的老人，他也用自己的实际行动践行了他最初的梦想。

何亚楠还说，弟弟从小就聪明，当他跳下去的时候，他就喊同事拿梯子过来。在水里，他一把抓着梯子，一手去抓落水老人。但是老人离他越来越远，他选择了放开梯子，向距离他四五米远的老人游去，把老人拉了回来，这是弟弟的选择，作为姐姐要尊重他的选择。

“我觉得没有值不值得，只有选择，这是我弟弟的选择，我相信这也是大部分人的选择。”何亚楠说，她问过她的小弟弟，如果是小弟弟遇到这件事会怎么做，小弟弟给出同样的答案是去救人。

面对坠河老人，他拼尽全力

聊城小伙跳河救人牺牲，姐姐说他从小就有英雄梦

院子里的三棵香椿树，在阳光的照射下显得格外耀眼，种它的主人再也见不到这样的景象。

“你从小就崇拜英雄，你现在也成了众多人心目中的英雄，我和弟弟会替你照顾好爸爸妈妈。”11月20日，记者在聊城市阳谷县李台镇三连村见到了何同猛的姐姐何亚楠，何同猛一周前曾在河南省周口市周口大道流沙河桥附近勇救落水老人，因体力不支沉入河中，不幸献出了年轻的生命。



何同猛很喜欢音乐，一把吉他曾陪伴了他。



看到老人落水，何同猛奔向河中。



接到报警后，救援人员迅速赶到现场合力搜救何同猛。



医务人员对何同猛进行抢救。

得知去世消息 邻居心疼得没吃饭

何同猛救人牺牲的噩耗传到了他的老家聊城市阳谷县李台镇三连村，村民们都心疼不已。

“我家老先生听到小猛去世消息的那天晚上，心疼得没有吃晚饭，这个孩子特别好，很孝顺，在村里也喜欢帮别人。”何同猛的邻居说。

阳谷县李台镇三连村党支部书记王兴山表示，何同猛平时热爱劳动，并且与邻里关系处得特别好，年轻有为。他救人牺牲后，村民们都被他见义勇为的事迹所感动。

而据何同猛的单位同事介绍，何同猛工作认真敬业，性格豪爽，是个热心肠，在公司人缘儿相当好，朋友非常多。很多时候，别人遇到困难还没有开口，他发觉后就主动来帮忙。

被认定见义勇为 被救者家属充满无尽感激

11月14日，何同猛、金安辉、侯兵兵、李京州勇救落水老人的行为被周口市川汇区见义勇为评定委员会确认为见义勇为，周口市川汇区见义勇为协会对何同猛等四人进行了及时奖励慰问，同时号召全社会向他们学习，他们的救人行为迅速在全社会广为传颂。

目前，被救老人刘某兰正在周口东新医院接受治疗。被救老人的家属也写了感谢信向四名见义勇为青年表示感谢，尤其是对何同猛为了救老人献出宝贵生命表示无尽的感激。

11月20日上午，聊城市委政法委、阳谷县委政法委、聊城市见义勇为基金会、阳谷县见义勇为协会来到何同猛家中进行慰问。聊城市委政法委副书记郭新华向何同猛的家人送上1万元慰问金，详细询问他们的身体状况和家庭生活情况，对何同猛关键时刻挺身而出、救助落水群众的英勇事迹给予高度评价，勉励他们要保重身体、克服困难，积极生活。“今天，市县两级党委政法委、市见义勇为基金会、县见义勇为协会专程到他家来进行慰问，就是要对这种英雄事迹广泛宣传，发扬光大。”郭新华说。

郭新华还表示，聊城市委政法委要进一步和事发地党委政法委、见义勇为协会加强联系，按照《河南省见义勇为条例》的有关规定做好善后事宜和权益保障工作。

早早担起家庭重担 本想春节回家相亲

据何同猛的家人介绍，本来家里正想给他安排相亲，就等他过年回去，没想到却出了意外。

何同猛的姐姐何亚楠说，她父母都在家务农，父亲有基础性疾病，小弟弟还小，家里的生活重担都压在了大弟弟何同猛身上。何同猛早早就承担起了家庭的重担，很早就出去打工了，这些年一直在河南周口工作，外出务工挣到的钱都用在了家里。“家里的家用电器都是弟弟挣钱买的，前段时间我们家屋顶漏水，同猛从网上买来材料，然后找人把屋顶修好了，因为爸爸身体不好，同猛从小承担的责任就比同龄人多很多。”何亚楠说。



何同猛（左一）与姐姐弟弟的合影。